

强化绿地建设 掀起造林高潮

我市召开林业生态建设现场会

信阳消息(见习记者 李浩)1月20日,为贯彻全省林业生态建设现场会精神,进一步完成全市造林绿化任务,我市召开林业生态建设现场会。

通过现场会,各县区实地参观了光山县槐店乡造林整地现场,光山县商务中心区上官村环城林,文殊乡造林现场,河南蓝天集团油茶造林现场,学习造林经验,加强造林模式交流。

会议要求,各县区要进一步加强经验交流,部署工作,迅速掀起植树造林高潮。要总结经验,正视问题,进一步增强做好当前林业工作的紧迫感和责任感。加强领导重视,提升规模质量,拓宽投资管理渠道。要明确任务,突出重点,扎实推进林业生态建设。各县区要迅速掀起造林高潮,持续抓好重点工程,全力打造精品亮点,切实搞好科技兴林,全面深化林业改革,切实加强资源保护,严防森林火灾,搞好林业有害生物防控,守好林业生态红线。要强化措施,合力推进,确保各项工作落到实处。加强组织领导,密切部门配合,拓宽投资渠道,强化监督检查。



近期,为切实巩固创卫成果,针对辖区存在的市容管理秩序问题,市城市管理执法局浉河大队按照上级工作部署和市创卫整改要求,进一步创新管理方式,加大了对责任区域民权街、申城大道等主次干道市容环境整治力度,切实解决城市管理热点、难点和日常性问题,努力营造整洁优美有序的城市环境。图为执法人员对民权街占道经营电动车行为进行清理和规范。

本报记者 赵锐 摄



莫让新桥变成“荒桥”

高晶晶

一次,笔者到某县办事,车经过大山里的一座桥,奇怪的是,车走的是破损的旧桥,与之几乎平行而建的新桥两边却长满了荒草。旧桥的护栏几乎没有,新桥的护栏完好无缺。司机说,新桥的角度不对,车不好拐弯。新桥两头的栏杆露着钢筋,行人也不走新桥。大山里建一座水泥桥花费必然不菲,旧桥也到了该“退休”的年限,可花费这么多的新桥为什么变成了“荒桥”?

无独有偶,我市火车站附近有一座人行天桥,设计很漂亮,平时,路两边的居民却很少选择走天桥,不管车多车少,仍然从马路上横穿,新桥的作用没有发挥出来。

为什么新桥不受欢迎?首先,桥的设计不实用。如果山里的那座新桥能像旧桥那样,车可以拐弯,桥两端与原先的主干道连接好,谁不愿意走新桥?如果人行天桥的坡度稍微缓一点,两边有自行车和电动车通道,谁愿意走在车水马龙中?其次,要解决人的问题。建新桥就要在旧桥旁边设置提醒标示,必要的时候还要采取措施封闭旧桥;建人行天桥就要引导市民树立安全出行意识,既疏导交通又发挥天桥应有的作用。

细想一下,新桥变“荒桥”的原因可能有很多,希望相关部门在以后做惠及百姓的实事时,能够提前做好调研和规划,按规律办事,真正让百姓享受到公共基础设施的便利。

关注社情民生 强化市场整治

市商务局严格规范市场经营秩序

信阳消息(记者 戴黎明)市商务局以深化群众路线教育实践活动为契机,突出重点领域,关注社情民生,将于近期开展为期2个月的商务重点领域市场整治活动,防范和打击违法违规行为,从根本上规范市场经营秩序。

整治活动采取县区(管理区、开发区)商务主管部门检查和全市联合督察相结合的方式进行。整治范围包括单用途商业预付卡、典当、拍卖、餐饮业、沐浴业、洗染业等商务领域违法违规行为,整治覆盖面将达到100%;整治活动要求具体到每一个经营主体、每一个重点环节,做到不留死角。按照边排查边整改、以整治促整改的原则,实行台账式管理、销号式验收、动态式通报,对发现的问题,采取切实可行的整治措施,尽快查处;对发现的突出问题,将依法依规,严肃查处,并对整治活动开展情况进行总结点评。

我公益 我快乐

信阳市公益志愿者联合会举办年会献爱心

1月18日下午,平桥区平桥办事处小礼堂里欢声笑语,台上台下坐满了身穿红马甲,头戴小红帽的志愿者。信阳市公益志愿者联合会在这里举行年会,表彰在过去的一年里工作成绩突出的志愿者和爱心企业,并由志愿者们自编自演的精彩节目。

信阳市公益志愿者联合会于2011年3月份发起,2014年9月份正式在民政局注册,由最早的3名发起人发展到现在200多名注册志愿者。协会以改善社会风气、实现全民公益理想、传播爱的文化为方向,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,积极开展关爱帮扶残疾人、留守儿童、贫困学生和孤寡五保老等公益活动,取得了良好的社会效应。2014年以来,先后开展了关爱龙井乡中学留守少年活动,到郝堂义务植树活动,20名农村留守儿童进城一日游活动,到龙井乡敬老院关爱老人活动,到高梁店乡余湾小学捐书进校园等10余次活动。几年来,协会累计开展公益活动上千次。在这次年会上,志愿者们自发为公益再次捐款14400元。

大美浉河 和谐乡村

浉河区荣获“全省改善农村人居环境工作先进区”称号

信阳消息(熊华菊)在1月15日至16日召开的省委农村工作会议上,浉河区喜获2014年度改善农村人居环境工作先进县(市、区)称号。

2014年以来,浉河区认真落实全国改善农村人居环境工作会议精神和全省改善农村人居环境工作会议的决策部署,按照《中共河南省委办公厅 河南省人民政府办公厅关于改善农村人居环境的指导意见》要求,以实现村庄无垃圾堆放、无污水横流、无杂物挡道,日常生活物品堆放规范,道路两侧环境干净的“三无一规范一干净”为目标,在全省率先开展以“生态人居建设、生态环境提升、生态经济推动、生态文化培育”四大工程,切实改善农村基础设施条件,农村面貌日新月异,农民生活持续改善。

如今走进茶乡,一幅幅村庄秀美、环境优美、生活富美、社会和谐的画卷,在浉河大地上铺展开来。从昔日山道崎岖、村庄破旧,到今日交通顺畅、乡村美丽,大美浉河宜居、和谐的乡村画卷正徐徐展开。